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Сабақтың тақырыбы:  Мектепте тапсыратын мемлекеттік емтихандар

Сабақтың мақсаты: 
1. Білімдік: Мектепте тапсыратын мемлекеттік емтихандар туралы мәлімет беру; 
2. Дамытушылық:  ҚР Білім жүйесі, орта білім туралы және емтихандарда, байқау тестілерде кездесетін лексика грамматикалық білімдерін, сөздік қорын, ауызекі сөйлеу әуезділігін  дамыта бекіту;
3. Білім алудағы қызығушылықтарын, өз жауапкершіліктерін арттыруға тәрбиелеу;
Көрнекілігі:  бейне тақта бойынша слайдтар, суреттер, медиа-ойындар т.б.

Пәнаралық байланыс:   орыс тілі,  «Адам. Қоғам. Құқық» т.б.
Әдісі: ой түрткі, сөйлесу, түсіндіру, оқу, сұқбат, мәтінмен жұмыс, ойын т.б.
Сабақтың барысы: ұйымдастыру кезеңі, амандасу,  ауа-райы, кім жоқ?

Ой түрткі:
· ҚР Білім жүйесі қандай сатылардан тұрады, неден басталады?
· Белсенді тақта бойынша  сөйлесім 

· Бастауыш мектепті бітірген оқушының білімі қандай?

· Негізгі мектепті бітірген оқушының білімі қандай?

· Орта білім қалай бөлінеді?

· Жоғары оқу орнын бітірген адам қандай білім алады?

· Негізгі мектепті бітірген адам жоғары оқу орнына бара ала ма?
· Орта білім туралы «ҚР Білім туралы» заңында не делінген? (қысқаша)

· «ҚР Білім туралы» заңында орта білім алу ҚР азаматтарына ҚР Конституциясымен кепілдік берілген, және жалпы міндетті делінген.

Әрине, сендер міндетті түрде орта білім алуларың қажет. Жалпы орта немесе арнайы орта білім алуға таңдау жасауға өз құқықтарың бар.

· Алдын ала өткізген сауалнама сұрақтары бойынша сұқбат және нәтижесі:

І. Сауалнамаға қатысқан оқушылардың орта жасы – 15, 4
ІІ. Қандай пәндерді ұнатасың? -  Барлық пәндер аталған

ІІІ. Кім болғың келеді? – 19  мамандық түрі аталған

ІV. Қайда оқуға барасың?

Орта мектепке – 9                                                  Колледжде – 31

Білмеймін - 2

                 Жаңа сабақ: Мектептегі мемлекеттік емтихандар
Тыңдалым: Мұғалімнің кіріспе сөзі;  
Жаңа сөздікпен таныстыру:

Емтихан

Тапсыр

Бітір            Сауал                                                                       Қажет       Аяқта 
                                        Мектептегі мемлекеттік емтихан

  Мен биыл 9-шы сыныпты бітіремін, орталау білім аламын. Мектепті аяқтау үшін, біз мемлекеттік емтихан тапсырамыз. Емтиханда  25 билет болады. Олар үш-үш сұрақтан тұрады. Билеттің алғашқы сұрағында  берілген тақырып бойынша әңгімелеу  қажет. Екінші сұрақта берілген тақырып бойынша сұқбат құрастыру керек. Соңғы сұрақ лексика-грамматикалық тапсырмалардан тұрады. Бұл сауалға қосымша беріледі.

Мәтін бойынша жұмыс

Оқылым: мәтінді оқу;

Мәтінге сұрақтар қою; Жауаптарын дәптерге жазғызу:
 1. Сен биыл қай сыныпты бітіріп, қандай білім аласың?
1 (А) Бұл қандай сөйлем? 1.(Б) Құрмалас сөйлемнің неше түрі бар?1(В) Сұрағы?

 1(Г) сабақтастың қай қай түрі?

1. Мен биыл 9-шы сыныпты бітіремін, орталау білім аламын. (ыңғайлас с.қ.с.) 

2. Мектепті аяқтау үшін, сендер не тапсырасыңдар? 2.(А) Құрмалас сөйлемнің қай түрі? 2(В) Сабақтас қ.с. қай түрі? 2(Г) Басыңқы сөйлемге сұрағы? 2(Д) Сабақтас қ.с. Басыңқы сөйлем қай жерде, бағыныңқы сөйлем қай жерде тұрады?
3. Емтиханда 25 билет болады. 3(А) Емтиханда неше билет болады? 3(В) Бұл қандай сөйлем? 3(Г) Жай сөйлемнің неше түрі бар? 3(Д) Бұл сөйлем жақты ма, жақсыз ба? 3(Ж) Толымды ма, толымсыз ба? 3(З) Жалаң ба, жайылма ма?
4. Қалған сұрақтарға ауызша жауапты оқушылар өз беттермен дайындайды? Олар: Билеттің алғашқы сұрағы бойынша не істеу қажет?

5. Билеттің 2-ші сұрағы бойынша не істеу керек?

6. Билеттің соңғы сұрағы қандай тапсырмалардан тұрады?

7. Бұл сұраққа қосымша не беріледі?

8. Мәтінде сан есімдер бар ма? –Иә, бар, олар: 9-шы, 25, үш-үштен (басқа түрлерін ата);
9. Мәтінде синонимдер бар ма?  Қажет – керек, бірінші - алғашқы, бітір – аяқта, сұрақ – сауал;

10.  Антонимдер бар ма? Алғашқы – соңғы 
11.  Омоним бар ма? Аяқта – аяқ – түбір, та – сөз тудырушы жұрнақ, у – сөз түрлендіруші жұрнақ, бұл қандай етістік, туынды етістік ( Ағаш аяқта қымыз құюлы тұр) (көрсету)

12.  Білім туралы мақал-мәтелдерді мазмұны бойынша жалғасын тауып сәйкестендіру;

13.  Емтихан ойыны. Ешқашан емтихан тапсырып көрмеген оқушыларды кезекпен шақырып, емтихан билеттерін алуға,  сұрақтарға жауап беру тәртібімен ойын түрінде таныстыру;

14.  Сабақты қорытындылау: 1. Біз бүгін сабақта не білдік? 2. Емтихан неше билеттен тұрады? 3. Билеттер неше сұрақтан тұрады? 4.Билеттің алғашқы сұрағы бойынша не істеу қажет? 5. Билеттің екінші сұрағы бойынша не істеу керек? 6. Билеттің соңғы сұрағы қандай тапсырмалардан тұрады? 7. Бұл сұраққа қосымша не бар?
Сабақта белсенді болған оқушылар білімін бағалау, дәріптеу.

Үйге тапсырма: Сөздік, мәтінді әңгімелеу
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